



政协委员参加分组讨论 晚报记者 宋风 摄



“两会”视角

增开周口至郑州往返列车

政协委员 董雪丹

现状：自K1211/1212次旅客列车停运，周口往返于省会郑州的列车只剩下一趟K401/402次旅客列车，市民抵达郑州的时间是夜间11时，而从郑州发车的时间是凌晨4时，实在不方便乘坐火车出行的人们。

建议：作为有着1200多万人的大市，农业人口有900多万，外出务工人员达数百万，周口应该拥有在方便大众的时间段往返于省会郑州的旅客列车，还请铁路部门充分调查研究，考虑民情民意，做出科学合理的调整，或者恢复营运K1211/1212次旅客列车，或者增开周口—郑州往返旅客列车，以方便群众出行。

完善建设大道东段路灯等基础设施

政协委员 杜发光 金光

现状：建设大道东段与东新区新市委、市政府办公区的主要干道相邻，是穿过我市重点招商项目华耀城的主干道，人流车流量较大。但该路段的路灯不亮，无人管理。附近居民反映，建设大道东段路灯不亮的情况已有七八年之久，造成他们晚上出行、生活十分不便，沿途的加油站、电台、植物油厂等几家单位的员工下夜班回家交通安全都成了问题，由于路灯不亮，道路漆黑，加之该路段并未设置快慢车道隔离护栏，导致人车混行现象严重，带来较大交通安全隐患。

建议：市政部门抓紧增设建设大道东段路灯等基础设施，尽快亮化该路段；交通管理部门科学设置交通安全隔离设施，保证该路段的安全畅通。

取缔中小学校周边流动食品摊点

政协委员 杜鹏

现状：少年儿童是国家的未来，食品安全关系着少年儿童的健康成长。周口中心城区中、小学校周围的流动食品摊主向学生兜售不良的早餐和垃圾食品，这些食品多添加了不利于学生身体发育的糖精、香精等制剂，使用劣质的一次性塑料袋或塑料盒等盛放，对他们的健康成长造成诸多隐患和危害。

建议：取缔中、小学校周边流动食品摊点，引导至固定场所经营，学校周边流动食品摊点应经营健康、卫生食品；加强对家长和教师的培训，用科学、正确的食品安全观念教育孩子科学、安全饮食。

整治交通大道干渠

政协委员 王春华

现状：交通大道干渠由周口大闸西侧引水，西起龙源路，东至周口大道，全长近10公里，横穿周口中心城区，途经现代城、格林绿色港湾等居民区和市检察院、市法院、市消防支队等多家单位。初建时，干渠内清水流淌，两岸绿柳成荫，不时有垂钓爱好者钓鱼休闲，是一道靓丽的风景线，是周口的形象工程。然而近几年，由于疏于管理，这里污水满渠、臭气熏天，夏天蚊蝇滋生，损害了周边群众的健康，影响了周口的形象。

建议：清淤疏通干渠，开启沙河引水闸，加快渠水更新，整治干渠两岸环境，彻底治理脏乱差，让交通大道干渠变成周口的形象工程、面子工程，还市民一个环保、休闲、健身的场所。

加强我市历史名人遗址的保护

政协委员 李全立

现状：我市的历史名人不但包括祖籍周口的历史名人，也包括历史上在我市活动过留下历史印记的历史名人。我市历史悠久，文化灿烂，历史遗迹众多，地上地下文物丰富，但由于我市地处中原战略位置重要，历史上是兵家必争之地，加上近年来大规模城乡拆迁建设，所以能保留至今的与历史名人有关的遗址和历史名人故居并不是很多，且这些历史名人遗址保存状况不容乐观，开发利用也不够。

我市与历史名人有关的古迹有：太昊伏羲陵和西华女娲城，纪念炎帝神农的淮阳五谷台，纪念老子极其实母亲的鹿邑太清宫遗址和老君台，纪念孔子周游列国的弦歌台，纪念箕子的西华箕子台，太康纪念吴广的小吴塔，纪念彭雪枫、张震等人的西华杜岗纪念碑、纪念馆，国家领导人朱镕基、李岚清等生活工作过的西华国家计委五七干校旧址，王近山、林枫、习近平母亲齐心、万里儿子万伯翱、郭沫若儿子郭世英等生活过的黄泛区农场中央党校五七干校旧址。现存的历史名人故居有：项城袁世凯故居及行宫，新发现的张伯驹故居、扶沟吉鸿昌故居及吕潭学校旧址、沈丘李鸣钟故居等。

建议：加大宣传力度，加强保护和开发利用。我市的历史名人故居，大多列为各级文物保护单位，除了争取国家有关资金外，当地政府也应该增加投入，若能开发利用好，对推动各地的旅游业也有很大帮助。建议建设一批有特色的名人纪念馆，如老子纪念馆、张伯驹纪念馆等。